

旅游途经我市，两次滞留高速，两次获得帮助，俄罗斯小伙——

# “这里的人都是活雷锋”

□晚报记者 牛思光 文/图

**本报讯** “双节”长假里，一名俄罗斯小伙搭“顺风车”旅游途经我市，因故两次滞留高速公路，两次都受到我市高速公路管理人员的帮助。为此，这名俄罗斯小伙竖起大拇指称：“太感谢你们了，这里的人都是活雷锋。”

10月3日10时左右，大广高速西华收费站值班工作人员发现，一名外国人站在收费车道上招手拦车。出于安全考虑，收费站工作人员立刻上前询问，得知这名外国男子是俄罗斯人，当天上午搭“顺风车”来到这里，但他在西华收费站下车后一直没有搭到去往目的地的车，所以只好站在收费车道上。收费站工作人员将他带到安全处后(如图)，帮他找到了一辆客车。这名俄国小伙非常感激，上车时向收费站工作人员竖起大拇指表示感谢。

当日17时40分左右，大广高速



项城西收费站工作人员发现一名外国人从高速公路徒步下来。这位外国小伙子到收费站后用生硬的普通话介绍道：“我是俄罗斯人，喜欢自助游。国庆节那天我从北京出发，准备一路上搭乘‘顺风车’去武汉，但在这儿下车后我迷路了，希望得到帮助。”而这名外

国人正是在西华收费站受到帮助的俄罗斯小伙。

了解情况后，大广高速项城西收费站的工作人员帮助俄罗斯小伙找到一辆去武汉的客车。俄罗斯小伙感动地连连竖起大拇指说：“太谢谢你们了，这里的人都是活雷锋。”

## 与老板发生摩擦 男子要跳下吊塔

□晚报记者 朱东一 通讯员 孙波波

**本报讯** 10月9日10时50分许，商水县一男子因与老板发生矛盾欲跳吊塔轻生。最后，在消防官兵和民警共同努力下，轻生男子被成功救下。

据了解，昨日10时许，商水消防大队接到报警，称该县产业集聚区

某工地上，有一名男子因与老板发生矛盾欲跳吊塔轻生。

消防官兵赶赴现场发现，一名中年男子站在距离地面20多米高的吊塔上，情绪非常激动。通过向现场民警了解，消防官兵得知，该男子因老板不满意自己干的工作与老板发生矛盾，后跑到吊塔顶欲轻生。

随后，消防官兵一边联系该男子的家属；一边安排人员携带安全绳与该男子接触，对其进行劝说引导，开导其取消轻生的念头。

经过十多分钟的营救，该男子放弃了轻生的念头，在消防官兵的帮助下安全返回地面。

线索提供 李阳

## 农民电影节《农家媳妇》获大奖

□晚报记者 金月全

**本报讯** 目前，在浙江省宁波市举行的第五届中国(宁波)农民电影节电影金曲主题晚会上，由项城市独立摄制的戏曲数字电影《农家媳妇》获“农民最喜爱的农村题材影片”奖。

据了解，第五届中国(宁波)农民电影节由国家广电总局数字电影节目管理中心、中国电影发行放映协会、宁波市文化广播新闻出版局共同主办。候选影片

经中影新农村发行公司推荐，参照全国农村数字电影院线影片节目场次订购排行资料确定。

由项城市创作的《农家媳妇》被广大观众誉为“当代的《朝阳沟》”，自2011年4月15日面向全国发行以来，在流动电影市场上备受青睐，覆盖近20个省，发行放映单位近50家，引起了社会各界的广泛关注，最终获得“农民最喜爱的农村题材影片”奖。

线索提供 张永久 吴建成

## 省民间艺术展 我市载誉而归

淮阳邵波的泥塑作品“大人祖猴”、沈丘县“贡土布”获特别荣誉奖

□晚报记者 王晨

**本报讯** 昨日记者从市文化局获悉，在日前结束的我省首届河南民间艺术展上，我市10项泥塑类作品获得一等奖，5项布艺类作品获得一等奖。其中我市淮阳邵波的泥塑作品“大人祖猴”、沈丘县的“贡土布”荣获特别荣誉奖。

我市参展的淮阳县邵波的泥塑作品“大人祖猴”以新颖的造型、传统考究的工艺，赢得了民俗专家的普遍赞誉；沈丘县“贡土布”又名老土布，是几千年来民间世代沿用的一种手工产品，织造工艺极为复杂，从采棉纺线到上机织布，要经过大大小

小72道工序。“贡土布”质地柔软，手感极佳，透气性好，无静电反应，持久耐用，具有收藏和使用双重价值，吸引了不少民俗专家的目光。

首届河南民间艺术展以民间布艺和民间泥塑作品为主，展出的809件展品是从全省18个省辖市报送的2000余件作品中选出的，既有古朴典雅的“汴绣”、“安绣”、明清刺绣、沈丘县“贡土布”等传统手工土布；又有悠久古老、传承至今的淮阳“泥泥狗”、鹿邑县“虎头帽”等中原传统、现代民间泥塑；还有千姿百态的中原布老虎、布玩具、绢艺等。

线索提供 王成东

# 广告